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Szerkesztőség és kiadóhivatal 1 
Kaposvár, Korona-utca 10. ez.

Telefon : 114. — Nyomda : 110. 
Hirdetések milliméter árszámitássaE.

Bruck-Királyhida.
Eddig csak úgy ismertük e kettős 

helységnevet, mint egyszerű határál­
lomást. Királyhida a budapest—bécsi 
vonal utolsó magyar állomása, míg 
Bruck ugyanezen vonalnak első osz­
trák stációja. A két helységet csak a 
határsorompó választja el egymástól. 
Ennyit tudtunk róla a múltban.

M őst azonban egy esemény neveze­
tessé tette. E kettős helység osztrák 
telén, Bruckban, tanácskozásra ült 
Össze a tűz és a viz, a magyar és a 
cseh. Hirtelen jött a tanácskozás hire, 
hirtelen végződött maga a tárgyalás 
is. Titokzatos homály fedte az egész 
tanácskozás létrehozását, annak le­

folyását s a vita anyagáról is csak 
kevés, szűkszavú, hézagos tájékozta­
tást adtak ki.

Szükségesnek tartjuk az ilyen köz­
vetlen eszmecseréket, hiszen — ha 
nem örömmel is — szomszédok va­
gyunk, bizonyos tekintetekben nem 
lehet elvitatni az egymásrautaltságot, 
kell, hogy a békésnek nevezett, de 
tulajdonképen háborús állapot véget 
érjen s alkalom adódjék a trianoni 
békeszerződés abszurd voltának be­
bizonyítására, hiszen nem kell más, 
mint kis békeállapot s máris napnál 
fényesebben beigazolódik összes ér­
veink helyessége.

Addig azonban, amíg a belátás 
ideje elkövetkezik, gondoskodni kell 
a cseh uralom alatt kínlódó magyarok 
életének elviselhetőbbé tételéről, rab­
sorsuk enyhítéséről. Hisszük, hogy 
cseh oldalon is belátták a mostani ál­
lapotok teljes tarthatatlanságát és ez 
őszintékké teszi őket a további köz­
vetlen érintkezések alkalmával. Igv 
aztán remélhetjük azt, hogy hús vét 
után mind Budapesten, mind Prágá­
ban megtartandó tanácskozások ren­
dezik a két állam közötti elintézésre 
váró sok-sok ügyet, végleges megálla­
podásokat hoznak magukkal, ame­
lyek aztán megkönnyítik a megszál­
lott területek magyarjainak szomorú 
naPjait és nyugodtabbá teszik a 
mi éjjeleinket. Ha pedig nem tudná­
nk e tárgyalások folyamán ered­
ményt elérni, akkor is bebizonyítottuk 
a külföldnek, a cseh területek magyar­
jainak, hogy megpróbáltuk a békés 
viszony helyreállítását, megpróbál­
lak sorsuk javítását és bebizonyítot­
tak, hogy nem felejtettük és nem is 
felejtjük el elszakadt véreinket.

A miniszterelnök és külügyminiszter 
nyilatkoznak a magyar-cseh tárgyalásról.
Gazdasági érintkezést kell keresnünk a szomszéd államokkal* — A Ház 

ülésén a külügyminiszter majd referál a tárgyalásokról.
kozással tekinteni az tömények elé, csakBudapest, márc. 17. (Saját tudósí­

tónktól.) Teleki Pál miniszterelnök 
ma ujabh audiencián volt a kormány­
zónál, majd megjelent a Házban, ahol 
a brucki tárgyalásokról a következő­
ket mondotta munkatársunknak:

— A tárgyalások csak azért sikerültek, 
mert az előkészületek titokban folytak. A 
diplomácia mestersége hozza azt magával, 
hogy előkészületeket nem a nagy nyilvá­
nosság előtt kell lefolytatni. Én a tárgyalá­
sok bekövetkezését már decemberben meg­
mondtam. A kormány programmjában ki­
jelentettem, hogy gazdasági érintkezési kell 
keresni a szomszéd államokkal és olyan po­
litikát kell csinálni, amely a szomszédokkal 
függőben levő kérdéseket elintézi és az or­
szágot talpra állítja.

— Milyen reményei vannak Ke­
gy el mességednek a jövő tárgyalások­
ra vonatkozólag?

— Nem szoktam soha sem feszült vám­

dolgozom és munkámhoz nem fűzök előre 
vérmes reményeket. Benes urat nem ismer­
tein, ő sem ismert engem, elsősorban igye­
keztünk egymást megismerni. Nem lehet 
politikát csinálni, hogy a legkisebb részlet- 
kérdéseket megmondják előre, mint ahogy 
lehetett évekkel azelőtt, mert ma egy hét 
alatt több történik, mint máskor egy év 
cdatt. Az egész kérdésről különben a kül­
ügyminiszter ur fog a Ház ülésén részlete­
sen beszámolni.

Gratz Gusztáv k üi ügy miniszter, 
aki a tárgyalásokban szintén részt 
vett, a nagyfontosságu megbeszélé­

sekről igy nyilatkozott:
— A tárgyaláson az eszmecsere kellemes 

formák között folyt le. A mi részünkről a 
közeli részletes tárgyalásokra azzal a szán­
dékkal megyünk, hogy minden kérdésben 
egyetértő megállapodást létesíthessünk.

A Ház mai ülése.
Végleg elfogadták a tegnap tárgyalt javaslatokat. — Újabb hat pénzügyi 
javaslat tárgyalás alatt. — Szilágyi Lajos hatásozata javaslati a hadi­

rokkantak, özvegyek és árvák érdekében.
A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky 

István elnök Víd 1 órakor nyitotta meg. Be­
jelenti, hogy Reöck Iván, a mindszenti ke­
rület képviselője mandátumáról lemondott. 
A Ház felhatalmazza az elnökök hogy az 
ríj választásról intézkedjék.

Bejelenti továbbá, hogy' Szabó József sür­
gős interpellációt jelentett be.

Ezután a Ház elfogadja az ipari jogok 
védelméről, a dohányjövedéki kihágások 
büntetéséről, a bortermelési adóról, a Pénz­
intézeti Tanácsról szóló törvényjavaslatokat.

Erődy-Harrach Béla előadó ismerteti a 
kiviteli illetékekről és a söritaladó utáni 
kincstári részesedésről szóló pénzügyminisz­
teri javaslatokat.

Eőrffy Imre előadó a fegyver és vadá­
szati adóról szóló törvény módosítására, vo­
natkozó javaslatot ismerteti.

Drózdy Győző elfogadja a javaslatot. 
Nem egyénekre, hanem holdanként, terüle­
tekre keli a vadászati adót kivetni. A forra­
dalmak alatt a kisgazdáktól minden vadász- 
felszerelést elvettek és még most sem adták 
vissza.

Karapáth Jenő határozati javaslatot ter­
jeszt be az orvvadászok ellen való védeke­
zésről.

Csernyus Mihály személyes kérdésben 
szólal fel. Mikor Kovács J. István és Barla- 
Szabó József a debreceni incidensről be­
széltek, őt is ünneprontónak bélyegezték.

I Kijelenti, hogy nem volt ünneprontó, csak 
I tiltakozott Huber főispán eltávolítása ellen.
I akit azért üldöznek, mert a szabadkőműve- 
j seket a városból eltávolíttatta.

Barla-Szabó József személyes kérdésben 
1 kijelenti, hogy miután Csernyus maga is 
I beismeri tiltakozását, állítását bei gazoltnak 

látja. Felszólalása nem a személy ellen szólt.
Reischl Richárd elfogadja a vadászati 

törvényről szóló javaslatot és kéri, hogy az 
erdészeti egyesületeknek kedvezmény biz­
tosi ttassék.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter kije­
lenti, hogyr a földmi vei ésügvi miniszternél 
szívesen közbenjár, hogy uj vadászati tör­
vényjavaslat kerüljön a Ház elé.

Ezután a Ház általánosságban és rész­
leteiben elfogadja a vadászati törvényről, a 
gyújtó szer adóról, a magánalkalmazottak ré­
szére az alkalmazók által nyugdíjintézmé­
nyek számára fizetendő összegek illetékmen­
tességéről szóló javaslatokat.

Iklódy-Szabó János előadó ismerteti a 
hadiváltságról szóló javaslatot.

Pertaky György határozati javaslatot 
nyújt be. Kéri a nemzetgyűlést, utasítsa a 
népjóléti minisztert, hogy a hadirokkantok. 
özvegyek és árvák nyugdijának rendezése 
céljából sürgősen törvényjavaslatot dolgoz­
zon ki.

Huszár Károly a javaslatot csak csekély 
előlegnek tekinti. Megvan róla győződve.
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hogy főkép a háborúban szerzett vagyonok 
megadóztatása a cél. Üdvözli a javaslatok 
mert ez Ls nagy lépés előre és elfogad ja.

Bénává Ágoston népjóléti miniszter kije­
lenti, hogy tegnap minisztertanács elé vitt 
egy törvényjavaslatot a hadirokkantak. öz­
vegyeknek és árváknak védelméről, melyet 
a minisztertanács már el is fogadott. Jelenti, 
hogy az illetményeket ezentúl a postataka­
rékpénztár fogja kiutalni.

Szilágyi Lajos szerint a hadirokkantakon, 
özvegyeken és árvákon nem segíteni kell, 
hanem el kell őket tartani. Határozati ja­
vaslatában kéri, hogy a nemzetgyűlés uta­
sítsa a kormányt, hogy a hadirokkantak, 
özvegyek és árvák eltartásához szükséges 
összegeket állapítsa meg és ennek fedezésére 
terjesszen javaslatot a Ház elé. Kéri, hogy 
az összes terheket a háború vétkesei, a for­
radalmárok és izgatok, valamint a meggaz­
dagodottak fizessék.

Elnök a vitát berekeszti és indítványozza, 
oogy a Ház legközelebbi ülését holnap dél­
előtt 10 órakor tartsa.

A Ház ilyen értelemben határoz.
Szabó József sürgős interpellációban fel­

hívja a miniszterelnök figyelmét azokra az 
izgatásokra, melyek a munkásság körében 
észlelhetők. A legutóbbi nyomdászsztrájk 

nem volt elszigetelt jelenség, hanem egy 
epizódja annak az akciónak, amelyet a szo­
ciáldemokraták rendezni akarnak. A szo­
ciáldemokrata szakszervezetek utasították 
a vasöntő munkásokat is, hogy a munkát 
szüntessék he. Körülbelül 500 munkás abba 
is hagyta a munkát és ha ez tovább terjed, 
akkor 20 30000 munkás kenyér nélkül 
marad. Van-e a miniszterei nőknek tudo­
mása erről a mozgalomról és mit szándéko­
zik ellene termi.

Tdeki Pál miniszterelnök azonnal vála­
szol. Kijelenti, hogy a kormány ennek a 
kérdésnek az elintézésébe nem akar beavat­
kozni. A munkások és munkaadók próbál­
ják az ügyet békés megegyezéssel elintézni.

A miniszterelnök válaszát tudomásul ve­
szik.

Az iiiés negyed 3-kor véget ért.

Forrongás Oroszországban*
Bécs, márc. 17. A Mohilev—Podolszki 

csapatok fellázadtak és támadásra készül­
jek a szovjethatóságok, valamint a rendkí­
vüli szovjeímegbizottak ellen. Mohilev—Po- 
dolszkban a rendkívüli szovjet bizottság 
minden tagját megölték.

Tőzsde.
A heti események ismét bizalmailansá- 

keltetlek es a spekuláció kizáróan a 
ikontreminre szorítkozott s az eladók túl­
súlyban voltak. Hozzájárult ezekhez a bécsi 
tőzsde lanyhasága. A forgalom szűk kere­
tek között indult meg, de egyes értékeket 
mái a tőzsdeidő kezdetén jóval a tegnapi ár­
folyam alatt kínáltak eladásra.

Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 
710°’ Magyar Hitel 1790—70. Osztrák. Hi­
tel 770—90, Concordia 2700—675, Gizella 
1900 - 850, Beocsini 5500, Áll. kőszén 8500- 
h000. Salgó 6400—300, Urikányi 4800— 
700, Ganz 20300—19500, Lipták 568—563, 
Rima 3350—3452, Nasici 13850—900, Ad­
ria 7100—7150, Déli vasút 2075—50.’ —
Valuták: Napoleon dor 1075—1095, angol 
lont 1450—"0. dollár 363—69, francia frank 
2620 lengyel márka 47—49, német márka 
015—25, lira 1435—55, osztrák korona 
59—62, lei 49(1—500, szokol 505—15. ko­
ronadinár 890—910.

Zürichben zárlatkor a magyar korona
1.42*4, osztrák korona —.90, bécsi átutalás 
3.36% volt.

A
programmja.

Harmincnál több ja vaslatot kell még 
letárgyalni* — A választások határ 

idejének kitolása (?)
Budapest, márc. 17. (Saját tudósítónk­

tól.) Teleki Pál miniszterei nők az aktuális 
belpolitikai kérdésekről Így nyilatkozott:

— A délutáni ülések kérdését, nézetem 
szerint, a képviselők többsége — pártra való
tekintet nélkül —dönti el. Kétségtelen, hogy 
a személyzet beosztása, mimkarendje, a vi­
lágítás olyan nehézségek, amelyek súlyo­

san esnek latba.
A gabona forgalmáról és a requirálások 

eredményéről a következőket mondta:
— .4 requirálás bizonyos vidékeken nem 

járt a kívánt eredménnyel. Az előtt a hely­
zet előtt áll a közélelmezési kormány, hogy 
az uj aratásig külföldről kell gabonát besze­
rezni.

A belügyi tárca betöltése ügyében én 
nem beszéltem senkivel, nem szólítottam 
fel senkit. Azt hiszem, hogy a nemzetgyűlés 
húsvéti szünete rövid lesz. mert számos 
pénzügyi javaslattal kell végezni. Azután 
kerülnek sorra a vármegye, a választójog, a 
főrendiház és a munkásbiztosit ás reformjá­
ról szóló javaslatok is. Még ez év decembe­
réig nyolc szociális javaslatot kelt letárgyal­
ni, a nemzetgyűlésnek tehát huszonkét-hu- 
szonhárom pénzügyi, nyolc szociális, négy 
alkotmányjogi javaslat tárgyalásával kell 
végezni. Azonkívül hátra van még a két 
költségvetés. Az is meglehet, hogy a javas­
latokkal a nemzetgyűlés nem készül el, ez 
esetben szó lehet időtartamának meghosz- 
szab bit ásóról.

Kereskedelmi szerződés 
Anglia és Oroszország

As angol diplomácia munkában*
London, márc. 17. A ma délelőtt aláirt 

angol-orosz kereskedelmi szerződés ideigle­
nes jellegű és a teljes béke megkötésének 
idejéig érvényes. A szerződés haladéktala­
nul életbe lép. A két szerződő ország kötelezi 
magát, hogy elhárítanak minden akadályt 
a kereskedelem és hajózás utjából. Hajóik 
a szerződő felek kikötőiben ugyanazokat a 
kiváltságokat élvezik, mint a többi nemze­
tek hajói. A szovjetkormány eltávolítja a 
kikötők bejáratát elzáró aknákat. Anglia 
sem cikkeket, sem aranyat nem foglal le, 
amelyet Oroszországból az orosz behozatal 
fedezésére visznek ki. A szovjetkormány a 
régi orosz kormányzat követeléseit nem 
veszi át és Anglia nem támaszt követelése­
ket az Oroszországban levő angol államva- 
gyonnal szemben. A szerződők kötelezik 
magukat az ellenséges jeltegü propaganda 
megszüntetésére, a blokád feloldására, a
posta és távi ró összeköttetés újbóli felvéte­
lére.

Tovább tart a sörbojkott.
A sörbojkottra vonatkozó tárgyalások ma 

sem vezettek eredményre. A sörgyárosok el­
zárkóztak mindenféle engedmény elől.

erikások
Kivándorlók a kaposvári vasútállo­
máson* — Sok a kivándorlói - Ke­
vesen jönnek a régiek közül haza*

A mai budapesti vonatnál hatalmas cso­
magokkal vesződött két fiatalember. L 
csomagok, kofferek tömkelegét cipelték bv 

az egyik kocsiba, közben meg-megálltak, 
letették a nagy férhet és elbúcsúztak egy- 
egy ismerősüktől. Nem írok neveket, hiszen 
a mai eset majdnem teljes egészében mind­
egyikre vonatkozik.

Az Amerikában lakó rokon az egyik szép 
tavaszi napon a hosszas levélváltás eredmé- 
nyeképen, meglepte az itthoniakat útlevél­
lel, hajójeggyel és a pár elmaradhatatlan 
dollár ócskával. Az amerikai rokon levele 
megírása után azzal a biztos tudattal haj­
totta nyugovóra fejét, hogy az óhazaiak 
nem sok idő múltán kikötnek a hajóval és 
ráteszik lábukat a mesebeli ország földjére.

Nem is csalódik. Megérkezik az áhítattal 
kiejtett nevű pénz, a hajójegy s más egyéb 
szükséges kellékek és az Amerikába vágyódó 
rokon (legtöbbször rokonok) izgatottan cso­
magol, készülődik, ifd-vesz, amíg egyik 
napon lecipeli ládákba gyömöszölt holmi­
ját a vasu’állomáshoz, amely ez alkalomra 
megtelik a kiutazó közeli és távoli ismerő­
seivel. Ezt el nem engednék az itthonmaradt 
rokonok és ismerősök, hogy le ne kisérjék 
a kivándorlókat a vonathoz s ne próbálja­
nak a csomagok cipelésénéí segíteni. A mar 
időben már nem is ember, akinek nincs va­
lakije az Ujhazában. Hiszen arra még va­
lami hirtelen dollárörökség sem vár. Ez pe­
dig nagyot ront a fiatal lányok férjhezme- 
nési esélyein.

Elmondják az utolsó jókívánságokat, az­
tán útjukra eresztik a legújabb amerikáso- 
kat. Azok pedig ott gubbasztanak holmijuk 
között s elgondolkodnak a múlton és a bi­
zonytalan jövőn.

Előttük a hosszú, nehéz hajóút, az első 
idők nehézségei Amerikában, a ,,küzdelem 
a létért“, de mindennek tetejében a jobb 
jövő reménye, a dollárözön.

Hej! de hányán csalódnak! Hányán kí­
vánkoznak vissza, hányán jönnének, de nem 
lehet, óh, hányán! Hányán vaanak olyanok 
véreink közül, akik telve a legrózsásabb re­
ményekkel léptek az amerikai földre, a 
mely aztán nein adott nekik mást, mint 
munkát, nagyon sok, sorvasztó munkát, a 
mely dollárt nem hozott, de elvitte őket a 
föld alá, az idegen rögök közé — örökre.

Az utóbbi időben nagyon sokan keresik a 
szebb jövőt a felhőkarcolók hazájában, de 
sokan térnek haza is a régiek közül. Sajnos, 
több a kivándorló, mint a visszatérő. A visz- 
szatérők közül is nagyon sokan újra a vis­
szatérésről gondoskodnak. Ennek az oka az* 
hogy épen legnagyobb nyomorunkban értek 
haza, amikor az élet csak tengődés, a mun­
ka csak robot, az öröm csak fanyar s ők a 
békés, háború, forradalmak által fel nem 
dúlt birodalomból jöttek, ahol jobbak a vi­
szonyok, édesebb az öröm, barátságosabb az 
élet.

Basa.

Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — menyország.
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Amen.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

9
VASÚT.

Jönnek, mennek a vonatok, egyik uj 
embereket hoz, a másik régieket visz 

jönnek, mennek hosszú, végtelenbe 
nyúló acélsinpárokon. Dübörögve sza­
ladnak a kocsik, nem a békeidők ké­
nyelmes PuUmannkocsijai, de rokkant, 
háborús, fapados, világitásnélküli, be­
teg waggonok. És az emberek kiszáll- 
naiv, beszállnak, sírnak, búcsúz kodnak, 
örülnek, ölelik egymást, mert az embe­
rek szeretik azt ami megszokott, de 
örülnek annak is, ami uj. Az emberek 
mindennek örülnek, az ember úgy van 
gyúrva, úgy van alkotva, hogy nagy 
fájdalmai mellett kis öröpiei is legye­
nek. A sors gondoskodik róla, hogy 
ezek a fájdalmak nagyok, az örömök 
kicsik maradjanak és az emberek már 
azért is boldogok, mert a nagy fájdal­
mak elinninak és szeretnek élni, ha 
az örömmcrzsák következnek. Ki- és 
beszállnak az öröm és a bánat vonatán 
és a Sors, a főkalauz megfujja sípját: 
Mehet!

— Személyi hír. Nagyatádi Szabó 
István földművelésügyi miniszter, lapvezé­
rünk, a mai nap átutazott Kaposváron. Is­
meretes lapunk olvasói előtt, hogy a föld­
művelésügyi miniszter e hó 14 én hétfőn 
utazott Budapestről Nagyatádra, ahol 15-én 
megtartotta beszámolóját, majd családjához, 
Erdőcsokonyára utazott. Gyors visszauta­
zása összefüggésben van a kisgazdapárt ma 
esti értekezletével.

Halálozás* Súlyos csapás érte 
Somogymegye tanítói karát, egyik értékes 
tagja barkőczi Smodics Z. Lajos, róm. kath. 
igazgató-tanitó, a Somogyvármegyei Áll. 
Tanítóegyesület igal-tabai járási körének 
elnöke folyó hó 16-án Kisgyaláp község­
ben hosszas szenvedés után elhunyt. A meg­
boldogultat e hó 17-én hántolták el a kis* 
gyaláoi róm. kath. sirkertben. A temetésen 
a megboldogult hozzátartozóin kívül nagy­
számú tisztelője jelent meg.

— Somogy vármegye Szabadokta- 
taai Bizottsága március 17-én tartotta 
meg a katonaság részére rendezett előadás 
sorozat első előadását,mind a tisztikar, mind 
a legénység részére. Az első előadást ün­
nepélyes megnyitás előzte meg, amely a 
Baross-laktanya udvarán a helyőrség ösz- 
szes csapatainak jelenlétében történt meg. 
A megnyitó beszédet Taltíán Andor aiis-

bizottság elnöke tartotta e hó 17-én, 
csütörtökön délután 3 órakor. Lelkes beszé­
lt/ *jD T ,m®ltatta az előadás fontosságát. 
Majd Létay Gyula tábornok szólt a teljes 
szambán összegyűlt tisztikarhoz és legény-

* CZL Azu*an I óby József tankerületi 
itkar hosszú, érdekes előadásában ismer-

. , a és mostani Magyarország föld- 
ralzat* Az előadás ezzel 5 órakor véget ért, 
amelyről a hallgatóság sok uj ismeretekkel 
gazdagodva távozott.

7" A Kaposvári Lórántffy Zsu- 
• i®na ®Zyl©t f. hó 20-án délután fél 4 
?ra.orl 5 református egyház tanácstermében

melyre a tagok és az 
aekiodök minél számosabb megjelenését 
rí az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki 

n Y.0?1!0, 2. Titkári jelentés. 3. Pénztár- 
c 1 Í*^eafés. 4. A választmány ujjászerve- 
Se* Esetleges indilványok.

— Somogy visonta nemzeti ünnepe. 
Gyönyörű ünnepség keretében ünnepelte 

«*meg Somogyvisonta község hazafias lakos­
sága a nemzeti ünnepet. Máté Lajos ref. lel­
kész megható megnyitója vezette be az ün­
nepélyt, amelynek műsorán s z ebbnél - szebb 
dalok, ének, szavalatok, beszédek szerepeltek 
Elismerés illeti a szereplők közül Sándor 
tart. főhadnagyot, Nagy, Móré, Szabó és 
Tóthot, továbbá az 58 tagú énekkar minden 
tagját, hogy tehetségükkel hozzájárultak az 
ünnepély sikeréhez. A jelenvolt dr. Szand- 
ház Ferenc a hallgatóság kívánságára tüzes 
magyar beszédet mondott. Az ünnepély si­
kerében nagy része van még Váczy Antal ta­
nítónak és ifj. Makkos Imrének is.

— Március 15 ike Kisbárapáliban.
Lélekemelő ünnepség keretében áldozott a 
Kisbárapáti község egész lakossága a ma­
gyar nemzet nagy ünnepének, március idusa 
emlékének. Az ünnepélyt a Himnusz elé* 
neklése után dr Vegele Lajos róm. kath. 
plébános nyitotta meg beszédével, amely­
ben buzdította az ifjúságot az igazi 
hazaszeretet ápolására. Majd Maxirnilián 
Bözáike, Echard Lajos, Fulöp Terus, Fáncsi 
Géza, Benedek János és Poflgrácz Juliska 
a legszebb magyar nemzeti költeményeket 
szavalták eí. A szavalatok között Hoffmann 
Lajos segédtanító félórás beszédében vá­
zolta a szabadságharc óta eltelt idő törté­
netét és a komminizmus nemzetrontó szere­
pét. A jelenvoltakx elénekelték a „Talpra 
magyar“-t és a „Szóza^-ot, utánna dr, 
Vegele Lajos az impozáns, magyaros ünne­
pélyt beszédével bezárta. Az ünnepély nagy 
sikerében jelentékeny része volt Hosszú 
Lajos főtanitónak, Hot/marin Lajos se­
gédtanítónak és Vegele Erzsébet tanítónő­
nek. Ahol az ifjúság nevelése olyan ke­
zekben van letéve, mint Kisbárapátiban ott 
a magyarság nemzeti küzdelmében erős 
várat talál.

— A hadirokkantuk orsz. szövetsé­
gének képárusitási auktiója a felmerült szá­
mos panasz és visszaélés következtében 
folyó hó végével beszüntet?étik. így ha 
valaki a jövő hó 1-től még hasonló auktióra 
hivatkozva árusít képeket, az visszaélést 
követ el és a hatóságnak adandó át. Hadi­
rokkantszövetség.

— Pártalakulás _____
A közelmúlt napok egyikén alakult meg 
Drávaszentesen a kisgazdapárt, Szűcs Imre 
lelkes párttag felhívása olyan sikert ered­
ményezett, amelynek folyamán az összes 
jelenlévők egyöntetűen elhatározták a pártba 
való belépésüket. így a gyűlés végéig több, 
mint nyolcvanan jelentkeztek tagokként. A 
megejtett választáson elnökké Szabó Józse­
fet, alelnökké Schroll Józsefet, jegyzővé 
Sülé Zoltánt, választmányi tagokká Ember- 
sics István, Szokol János, Horváth Mihály, 
Czigány Péter kisgazdákat választották 
meg. Dicséret illeti Szűcs Imre fáradhatat­
lan agilitását. Rövid idő alatt ez a harma­
dik község, ahol a kisgazdákat az Orszá­
gos szervezetbe tömöritette.

3-as goliséplí garnitúra
szíjazatta! eladó*

Fővonal mentén, ló for­
galmú gőzmalom 1b része
506.000 korona tőkével eladó. 

Lakás van!
61 • Eladással megbízva:

fi és ingatlan
gj|Ule %8e adás-vételi irodája

Kaposvár, Berzsenyi-utca 8.
Lakás: Zárda-utca 30.* TELEFON 197

— Nagy tűzvész Győrött. Nagy tűz­
vész pusztított e hó 14-én Győrött. A 
Bruck-felé induló tehervonat mozdonyából 
egy szikra rá esett a Vasut-utca 6-ik 
számú ház tetejére, amely azonnal lángokba 
borult s a rettenetes . szélvihar pillanatok 
alatt tovább sodorta az égő zsarátnokokat. 
Mire a tűzoltók kivonultak, addigra már 4 
utcában csapkodtak a lángok. Két és fél 
órai nehéz munka után sikerült a vesze­
delmet teljesen elhárítani. A tűz 5 házat» 
1 kocsis lakást 1 raktárt és 1 szint pusztí­
tott el. Egy civil és egy tűzoltó a fején, 
míg a többi tűzoltók majdnem kivétel nél­
kül a kezükön szenvedtek égési sebeket. 
Egy katona pedig megőrült. A hirtelen tá­
madt zavart fokozta még az is, hogy egyes 
egyének az üresen hagyott lakásokban lop­
kodtak. Elégett több waggon olajmag is. 
A károsultak őrjöngtek és ájuldoztak az 
utcán, legtöbbjük földhözragadt szegény 
ember, akik nem voltak biztosítva.

— A kaposvári vásárok. Kaposvár
város polgármestere megengedte a hasított 
k örmü állatok felhajtását a kaposvári or­
szágos és hetivásárokra, mivel a toponári 
ragály megszűnt.

— Szénatolvaj. A kaposvári Máv. 
osztály mérnök ség ismeretlen tettesek ellen 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy az uj 
műhely területén lévő szénát állandóan lop­
kodják. A nyomozás megindult és való­
színű, hogy a tolvajt rövidesen elfogják.

— Veremtolvajok. Fdlyó hó 16-árői 
17-éré virradóra ismeretlen tettesek feltör­
ték Kiss Pálné, Kanizsai-utcai lakos kert­
jében levő vermét és a benlévő 14 zsákra 
való burgonyát elvitték. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

x Utazókosarak, péki hátikosarak, nád­
porolók, lábtörlők, valamint az összes ház­
tartási kosarak mélyen leszállított árban 
kaphatók MAYER LIPÓT kosáráru ke­
reskedésében, Kaposvár, Korona-utca it. 
Bennt az udvarban. Kérem a cimre ügyelni!

x ÍRÓGÉP és kellékek külföldi első­
rendű minőségben állandóan kapható 
SZABÓ LIPÖT Papír Áruházában, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

Művészet ét Irodalom.
Heti műsor:

Pénteken: Tosca (dráma)
Szombaton: Tosca (dráma)

* Tosca, Viktorien Sardou világhírű 
drámájának bemutatója lesz az idei drámai 
ciklus kiegészítő része. A premiére pénte­
ken lesz, amikor is Scar pia rendőr­
minisztert Barólhy és Toscát Perczel Jolán 
kreálja. A dráma szombaton is előadásra 
kerül* A színház e két előadásra már áru­
sítja a jegyeket.

* Vasárnap délután a Bob hercegei 
ismétli meg a színtársulat Harsányi Irénnel 
a címszerepben.

* A jövő héten kerül bemutatatásra 
II. József császár cimü dráma.

SPORTÉLET.
() Vasárnap a Move Turul pályán s 

KSE-verő Máv TSE méri össze erejét a 
Move Turul SE-el. A mérkőzés eredményét 
sporkörök élénk figyelemmel várják.

() Hasvét hétfőjén délután a Kapos­
vári válogatott csapat egyik budapesti 
csapattal mérkőzik.

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
* Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Déknagyarország Lapkiadó R. T. 
Igazgató: Soós János.

h
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150 fővonal mentén, 
közel vasútállo­
máshoz,

élő és holt felszereléssel, tel­
jes vetéssel, épületekkel

azonnal eladó 
s rögtön átvehető.

P Eladással megbízva :

OLGÁK G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodája 

59 Kaposvár, Berzsenyi-utca 8.
Lakás: Zárda-utca 30. TELEFON 197.

ElMflA és azonnal elfoglalható Kapos- 
AA várott, a vasút állomás közelé­

ben forgalmas

beszálló vendéglő.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

72

Cséplőgép tulajdonosok
dobkosár betétlécek,

ponyvák, zsákok, olajok mindenféle 
egyéb szükségleti cikkeket raktárról 

legolcsóbban azonnal szállít.

\ KEMÉNY MANÓ
műszaki üzlet, Budapest, V., Rudolf-rakpart 8.

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató; MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető: 
Beiter Géza.

Karmester: 
Eberhardt Jenő.

Rendező: Á R V AY REZSŐ.
1

1921. március 17-18-19. és 20-án:

Bordeaux Claire
a budapesti Chat Noir primadonnája.

RAY és ROY
excentrikus akrobaták. 

Közkívánatra

Kofapofa.
Kis operett. Játsza: Cseh Iván és 

Beliczay Böske.

Házasodjunk.
Kis bohózat. Játsza ; Beliczay Böske 

Cseh Iván és Árvay R.
Az önzés tagok fellépte.
Az előadás pont 8 órakor kezdődik. 

Záróra éjjel 12 órakor.

33 Előadás után:
BAL MABILLE.
Bayor Álba, Hegedűs, 
Manó, stb. felléptével.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár
• Sürgönyeim: _ , Telefonsáén* :

Risgazdata karék. RBSZVáliyfáfSaSág, KapOSVál*. Takarékpénztár 372. Áreentify 373.
Alaptőke 3 millió K. Tartalékalap 1-25 millió K.

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára előnyös kamatozás 
mellett. Leszámítol váltókat, jelzálogkölcsönt nyújt földbirtokra és 
házakra. Áruosztálya gazdasági .és közszükségleti cikkek vételével 
és eladásával foglalkozik. írásbeli megkeresésre bővebb felvilágosítással

készséggel szolgál. Tisztán magyar intézet!
44b

Mindenkinek saját 
L. érdeke, hogy a vi­

lághírű „Vulkán“ kaszát 
90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 62

flMDEMfla,, mszáf-lao!
A Magyar Élelmiszer és Arieres- 
keAeimi Részv.-társaság Budapest
68

Alapittatott 1896-ban.

Kaposvári kirendeltségénél 
Eszterhásy-n. 39. Telefon 257.
Elsőrendű galíciai 
destillált petroleum
cserehordókban napi áron alul kapható

Ha angol ruhát
keresse fel B 3 F t 3 SZSbÓf 

Kaposvár, Városházpalota.

akar

64

Hlieará&fi avnlr minden kivitelben a leg- 
****"*®*'® ál UK olcsóbban kaphatók

MOLNÁR LÁSZLÓ
fűszer és csemegekereekedésében Kaposvár,
34 a vasúti raktárnál.

Erzsébet-ut 2. Telefon 432.

minőségű szappanok, pipere- és cosme- 
ikkek, gyógyáruk, kötszerek, fényképészeti, 

láfszerészeti cikkek legjobb beszerzési forrást
Cégtulajdonos: ACZÉI DEZSŐ.

Optikai javító műhely.

1 10 lóerős Ganz gyárt­
mányú 1910-ben ké- 

• szült benzin IHOtOI* 
100 mm. cséplővel.

6 lóerős 7 légnyomásu M á v.
gőzmagánjáró 48 calos 
1 éves Hoffer cséplővel. 

60 lóerős Harthpar traktor 8 
vasú ekével.

rPüskás Gyula Igái, vasút állomás Bsnuya.
69 fl gépek e hő 25-ig minden elfogadható árért eladók.

Ga?da.sg, Lószerszáés kocsizó

45
legolcsóbban Eichbergnél

Budapest, IX., kér. Mester-utca 31.

Építkezési vasgerendákat
minden méretben és mennyiségben ratáron tart

Fiaskó Lajos
vas-, szerszám- és festék-kereskedésében

Y Szarvas-szálló épületében,íxaposvar, vasuti raktárral szemben.

^ 1 Koronába kerül a ^
u

>»
egy száma, ha legalább egy negyedévre előfizet.

Negyedévi előfizetés ára 90 korona. J

Somogy. Tolna, Baranya sportláp.
Megjelenik minden törtön. 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

99

ét

Kérjen mutatványszámot.

42b

ZnmánrAfiÁllU kátránylemez nagyobb mennyiségben, valamint 
^■umemceueny, „Harx“-féle kocsi lakkok, áruosztályunknál 

28 méltányos áron kaphatók. Kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. KRaUp tzJv áY*

Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárok
gyári raktára:

SPITZER SAM U
Kaposvár, Korona-utca 1. szám. 14

Mindennemű alkatrészek kaphatók. invíiA

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


